



Бутаков, Ярослав.
Крещение Руси: какие остаются вопросы /
Я. Бутаков. - Текст : непосредственный // История
от «Русской Семёрки». - 2018. - № 12. - С. 33-34

Текст: Ярослав Бутаков

Тайны



Крещение Руси: какие остаются вопросы

Во всяком эпохальном событии много легендарного, а легенды часто противоречат друг другу. И не всегда просто выявить зерно истины в их нагромождении.

БЫЛ ЛИ КНЯЗЬ ВЛАДИМИР КРЕЩЕН В ДЕТСТВЕ?

Общепризнанно, что киевский князь Владимир I возвёл христианство в

ранг государственной религии Древней Руси. Независимо от того, был ли он первым русским князем, принявшим крещение, или нет, этот его акт

оказался успешным. Есть разногласия относительно как даты, так и того, какое именно событие в княжение Владимира между 987 и 991 годами следует считать принятием христианства Русью. Но разногласия между этими трактовками и датами не принципиальны. Традиционной датой считается 988 год, а различия плюс-минус два года вряд ли существенны.

Интереснее другое. Почему летописи сообщают о том, что Владимир крестился непосредственно перед введением христианства на Руси? Причём называют два возможных места его крещения: Корсунь (Херсонес Таврический) и Киев (либо его окрестности). Да, перед этим событием Владимир был язычником. Но ведь в отрочестве-то он почти наверняка был крещён!

Напомним события, известные по русским источникам. В 955 году русская